

廣州今年GDP增長目標為5%

引領推動大灣區市場一體化

【香港商報訊】記者黃裕勇、賴小青報道：2月20日，廣州市十六屆人大五次會議開幕。廣州市長孫志洋在政府工作報告中指出，廣州將支撐做實粵港澳大灣區「一點兩地」全新定位，以南沙重大戰略性平台為牽引，引領推動大灣區建設取得更多實質性突破。



廣州市十六屆人大五次會議昨日開幕。記者黃裕勇攝

報告明確，2025年廣州經濟社會發展的主要預期目標：地區生產總值、規模以上工業增加值、固定資產投資、社會消費品零售總額增長5%左右，商品進出口總值增長3%左右，地方一般公共預算收入增長3%，城鄉居民收入增長與經濟增長同步，居民消費價格漲幅2%左右，城鎮新增就業25萬人以上，主要生態質量指標完成省定目標任務。

第一股均出自廣州，獨角獸企業增至24家、數量居全球城市第九，廣州CaWC排名躋身全球一線城市，科研城市排名全球第八位，獲得全球首批「燈塔城市」稱號。

發力做強南沙重要增長極

去年，廣州在推進粵港澳大灣區建設方面也取得不少成果。通過大力提升制度型開放水平，推進了穗港澳合作水平，把政策紅利轉化為發展優勢。

廣州推動南沙開發建設全面展開，環港科大（廣州）創新區先行啟動區投入運營。出臺第三批與港澳規則銜接機制對接事項清單，對港澳司法、會計等57項職業資格實行便利執業；實施「五樂計劃」2.0版，在港澳地區設立灣區青年就業創業工作站；2家醫院入選香港長者醫療券大灣區試點計劃，4家養老機構納入香港「廣東院舍照顧服務計劃」，「港澳藥械通」指定醫療機構增至20家，首批香港中學文憑試內地考場落地。

推動粵港澳大灣區建設仍是今年廣州工作的重中之重，如何做好新一年大灣區建設這篇大文章？

2025年，廣州將發力做強南沙重要增長極，完成《南沙方案》第一階段發展目標任務，並爭取國家批覆南沙總體發展規劃及金融支持專項政策，加快三大先行啓動區等重點區域產業導入，推進大灣區國際先進技術應用推進中心暨場景創新中心、全球數據中心國家數據基礎設施試點建設，爭取南沙開發開放有大變化、新進展。

廣州將深入實施「灣區通」工程，引領推動大灣區市場一體化建設，大力促進數據流動等與港澳規則銜接機制對接；加快穗港智造合作區、穗港科技合作園、穗澳創新園等項目建設，推進香港賽馬會從化馬場（二期）建設。深化南沙與橫琴、前海、河套等平台協同聯動。大力發展灣區經濟；推進「港澳藥械通」「長者醫療券」擴面提質，優化粵港澳遊艇自由行政策。

經濟保持「雙萬億、雙增長」

去年，廣州聚力抓好經濟建設中心工作和高質量發展首要任務，加快重構基礎設施、產業發展、科教人才新優勢，推動中國式現代化的廣州實踐取得新進展。報告將廣州去年經濟表現定調為穩中有進。孫志洋介紹，2024年廣州地區生產總值3.1萬億元（人民幣，下同）、增長2.1%；地方一般公共預算收入1954.7億元、增長0.5%，較好支撐發展大局。

去年廣州經濟數據不乏亮點，其中，固定資產投資8638.1億元，創歷史新高；社會消費品零售總額1.11萬億元、商品進出口總值1.12萬億元，保持「雙萬億、雙增長」勢頭；去年新登記經營主體60.3萬戶、增長11.6%，年末實有經營主體367萬戶。

此外，廣州求質求新促轉型強動力，具體表現在：全球首家「三證」齊全電垂直起降飛行器企業、全球通用自動駕駛第一股、全球自動駕駛的士

韶關上線DeepSeek 賦能政務民生服務

【香港商報訊】記者潘紅、蔡易成報道：2月18日，廣東韶關市宣布成功部署並上線DeepSeek-R1滿血版大模型，成為全國10個國家數據中心集群中首個實現DeepSeek全尺寸大模型落地的城市。標誌着韶關在算力賦能產業發展、推動全域數字化和智能化轉型升級方面邁出了關鍵一步。

此次部署的DeepSeek大模型依託粵港澳大灣區數據中心集群的強大算力資源，基於政務外網和信創政務雲平台，在韶關市政務服務和數據管理局的指導下，以及韶關電信等企業的支持下，僅用48小時便完成了本地化部署。該模型已成功接入韶關市電子政務綜合應用平台（OA）、公立醫院智慧醫療系統等政務民生系統，覆蓋全市市縣鎮村四級4000多個單位，惠及8.7萬名公務人員。

自2022年韶關成為全國一體化算力網絡粵港澳大灣區數據中心集群節點以來，截至目前，已吸引22個智算中心項目入駐，總投資達621億元人民幣，規劃建設54.6萬標準機架。其中，電信、聯通、中電鵬碩、華韶、移動、北江智算等6個項目已建成投產，投產機架達6.74萬，形成5.06萬P的智算承載能力。騰訊、萬國等重大项目也在加快推進中，服務全省數字經濟發展的實時性算力底座已基本形成。

順豐接手第100架 波音767-300BCF貨機



波音公司將第100架767-300波音改裝貨機交付順豐航空。中新社

【香港商報訊】據中新社消息，波音公司20日宣布將其完工的第100架767-300波音改裝貨機（BCF）交付給順豐航空公司。

作為全球最大的767-300BCF機隊用戶，順豐航空的這一成就不僅彰顯了其在航空物流領域的領先地位，也為未來航空貨運的智能化和高效化提供了重要參考。

這架767-300BCF於日前在廣州飛機維修工程有限公司亮相，飛機機頭上噴塗了特殊標誌來紀念這一里程碑，該機的改裝工作稍早在此完成。此架767-300BCF預計將於3月投入航線運行。

求質而進向新而行 廣州重塑產業優勢

2024年廣州地區生產總值3.1萬億元人民幣，增長2.1%，穩中有進。但政府工作報告正視經濟發展短板：在產業轉型上，傳統產業佔比較大，汽車產業、傳統商貿業新動能不強，科技創新和產業創新融合不足，金融生態有待優化，平台經濟和頭部企業集聚不夠，新興產業尚未挑起大樑，部分企業特別是中小微企業經營面臨困難。

如何解決？廣州提出：培育發展新質生產力，塑造高質量發展新動能新優勢。

做強全國先進製造業基地

針對傳統產業佔比較大的現狀，廣州提出培育發展新質生產力，推動先進製造業、現代服務業「兩業融合」，數智化、綠色化「兩化轉型」，加快建設「12218」現代化產業體系，塑造高質量發展新動能新優勢。

在提升現代服務業發展能級方面，廣州提出要推進8個現代服務業高端化、國際化發展；推進設立大灣區國際商業銀行；推動銀行試點代理跨境保險售後服務；推動大灣區航運聯合交易中心落地；建設大灣區特殊資產賦能服務平台和創新服務體系。

在提升現代服務業發展能級方面，廣州提出要推進8個現代服務業高端化、國際化發展；推進設立大灣區國際商業銀行；推動銀行試點代理跨境保險售後服務；推動大灣區航運聯合交易中心落地；建設大灣區特殊資產賦能服務平台和創新服務體系。

挺起現代化建設產業脊梁

為加快全域數字化轉型，推進建設數字經濟引領型城市，廣州提出要完善數據產業專項政策，完善算力供給體系，健全數字企業梯度培育機制，展「人工智能+」「千機智賦百業」行動，打造人工智能大模型應用示範區。推進「5G+工業互聯網」融合應用試點城市建設，加快建設數據要素集聚發展區，爭取廣州數據交易所打造全國性交易平台。

「求質而進、向新而行是重塑廣州產業優勢的關鍵所在。」孫志洋強調，廣州將全力挺起現代化建設的產業脊梁，一體推進質量提升、品牌塑造、企業培育，打造拿得出手的大單品、叫得響的大品牌，成長出有競爭力、有影響力的大企業，有特色、有優勢的大集羣，建設企業出新、產業煥新、動能更新的現代化新廣州。



特稿

公司條例 (第622章) 有關股本減少的公告 依據第218條規定發出 DXC Technology Hong Kong Limited 「本公司」

有關呈請書的替代送達 報章公告 香港特別行政區高等法院原訟法庭 破產案件編號2024年第6788宗

《公司條例》(第622章) 耀德(香港)開發有限公司 YAO I (H.K.) DEVELOPMENT COMPANY LIMITED 「本公司」

申請新酒牌公告 鐵牛台灣牛肉麵 現特通告：梁嘉登其地址為九龍九龍城啟德體育園啟德零售館2樓M2-103號舖

申請新酒牌公告 安·居酒屋 現特通告：黎志安其地址為新界屯門青柏徑6號鹿苑地下6號舖

法定要求償債書 根據《破產條例》(香港法例第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書因法院的判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項

法定要求償債書 根據《破產條例》(第六章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定款項的債項

申請酒牌續期公告 Pistol 「現特通告：陳家峯其地址為香港中環威靈頓街33號The Loop 9樓

申請酒牌續期公告 PAK SOI ASIAN KITCHEN 「現特通告：劉玉其地址為香港西營盤高街111號地下

申請酒牌續期公告 純壽司 「現特通告：莊磊其地址為新界屯門屯隆街1號錦香坊商場3樓320-326號舖

香港商報廣告效力宏大